

Привет делегатам XVIII заводской комсомольской конференции!

Завтра в 10 часов утра в клубе завода открывается XVIII заводская комсомольская конференция

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 118 (2100)

Суббота, 10 октября 1959 г.

Цена
10 коп.

МОЛОДЕЖЬ ДОЛЖНА УМЕЛО И НАСТОЙЧИВО СОЧЕТАТЬ ТРУД НА ПРОИЗВОДСТВЕ С УЧЕНИЕМ, БЫТЬ НА УРОВНЕ СОВРЕМЕННЫХ ЗНАНИЙ, ОВЛАДЕВАТЬ ДОСТИЖЕНИЯМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ.

(Из решений XXI съезда КПСС).

XVIII комсомольская конференция

Год 1959-й войдет в летопись мировой истории как год замечательных свершений. В этом году наша страна сделала гигантский шаг вперед во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства, в развитии науки и техники, в повышении уровня материального и культурного благосостояния трудащихся. В нынешнем году вышел в свое первое плавание атомный ледокол «Ленин» и были запущены три советские космические ракеты, которые положили начало эры завоевания космоса.

Большим событием в жизни советского народа явились исторические решения XXI съезда КПСС и ионьевского Пленума ЦК КПСС, которые предопределили конкретные задачи по строительству коммунистического общества в нашей стране.

В эти дни трудящиеся всей страны, в том числе и коллектива алтайских тракторостроителей, успешно борются за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Завтра в обстановке нового мощного трудового и политического подъема в заводском клубе откроется XVIII заводская отчетно-выборная комсомольская конференция, которая подведет итоги работы комсомольской организации завода за период с 23 ноября 1958 по 11 октября 1959 года.

Делегаты конференции на основе развернутой деловой критики и самокритики вскроют недостатки, допущенные в работе заводского комитета комсомола, и обсудят задачи, стоящие перед комсомольской организацией нашего завода.

За период, истекший после XVII заводской комсомольской конференции, комсомольская организация нашего завода проделала большую работу по оказанию помощи заводской партийной организации в деле решения производственных задач, стоящих перед коллективом нашего завода, а также по воспитанию молодых рабочих и укреплению трудовой и производственной дисциплины. В период обсуждения тезисов доклада Н. С. Хрущева «О конт рольных цифрах развития народного хозяйства на 1959—1965 гг.» зародилось новое движение — соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Инициатором этого замечательного движения на Алтае явилась бригада, руководимая Марией Смоглок, в моторном цехе. Вслед за моторщиками включилась в это соревнование бригада

да Клары Мальцевой из автомата цеха и другие.

В настоящее время насчитывается 72 бригады, борющихся за звание коммунистических. Пятью коллективами уже присвоено это почетное звание. Это бригады, которыми руководят Леонид Антонов, Мария Смоглок, Клара Мальцева, Вера Грибко и Алексей Перевозчиков.

Вслед за бригадами коммунистического труда вся страна узнала о новом могучем взлете творческой энергии молодых строителей коммунизма, решивших соревноваться за почетное звание «Ударник коммунистического труда». На нашем заводе инициаторами этого начинания явились комсомольцы моторного цеха Саша Кайзер, Вера Пестрецова и Иван Минаев. Этим комсомольцам уже присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Хорошо поработали в отчетный период наши комсомольцы и по сбору металломолота. Комсомольцами и молодежью нашего завода за девять месяцев собрано и сдано в скрапораздельный цех 2331 тонна металломолота.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, комсомольцы и молодежь нашего завода взяли повышенное социалистическое обязательство, которое с честью выполняется. Более 900 комсомольцев и молодых рабочих уже работают в счет 1960, а некоторые — в счет 1961 года. Среди них Марченко, Лотырев, Акинин, Козлов и другие.

Борясь за экономию и бережливость на производстве, комсомольская организация нашего завода вложила в общесоюзную комсомольскую копилку 12 миллионов 300 тысяч рублей условной экономии.

Большая работа проделана комсомольцами и во внеурочное время. На воскресниках руками комсомольцев цехов и отделов в адрес механизаторов сельского хозяйства отгружено 42 вагона запасных частей.

В период подготовки к III городскому спортивному фестивалю хорошо поработали комсомольские организации чугунолитейного цеха № 3 (секретарь тов. Игнатьева), механического цеха № 1 (секретарь тов. Фролова), сталелитейного цеха (секретарь тов. Жерко), моторного цеха (секретарь тов. Игнатьева), механического цеха

№ 3 (секретарь тов. Малюга) и ряда других цехов и отделов.

Однако надо признать, что в работе комсомольской организации нашего завода имеется ряд серьезных недостатков. Наиболее серьезным упущением является то, что за отчетный период заводской комитет комсомола недостаточно уделял внимания вопросам воспитания комсомольцев и молодых рабочих. Плохо контролировалась учеба комсомольцев в школах рабочей молодежи, в сети комсомольского политического просвещения. Из 673 комсомольцев, записавшихся в кружки поэзии, учебу окончило только 448 человек.

Большие недостатки имеются в организации соревнования бригад и ударников коммунистического труда со стороны производственного сектора комитета комсомола (ответственный — член комитета Михаил Кедич).

Делегаты XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции должны вскрыть все недостатки в работе комитета комсомола и заводской комсомольской организации. XVIII заводская комсомольская конференция является мощным средством мобилизации комсомольцев нашего завода на практическое осуществление задач коммунистического строительства, намеченных XXI съездом и ионьевским Пленумом ЦК КПСС.

Г. НАЗАРОВ,
секретарь завкома ВЛКСМ.

* Комсомольцы завода, слово за вами! *

В заводской комитет комсомола пришло письмо от пионеров семилетней школы № 15 города Лениногорска Восточно-Казахстанской области. Письмо адресовано комсомольцам и молодым рабочим нашего завода. Пионеры пишут:

«Дорогие товарищи тракторостроители! В нашей школе состоялась линейка, на которой нам рассказали о том, что ваш завод к 1 декабря обязался выпустить юбилейный трактор ДТ-54А. Мы знаем, что на один трактор идет 8 тонн металломолота. Поэтому просим комсомольцев завода выпустить этот трактор из металломолота, который мы обязуемся собрать и отправить на завод к 15 октября нынешнего года.

В нашей школе сейчас организовано соревнование между классами по сбору металломолота. Тот класс, который собирает больше всех металломолота, выйдет победителем в соревновании и ему будет присвоено звание «Спутник семилетки». Поэтому мы просим тракторозаводцев назвать юбилейный трактор ДТ-54А вашего завода «Спутник семилетки» и отправить его механизаторам, осваивающим целинные земли.

Надеемся, что завод пригласит на торжество в связи с выпуском юбилейного трактора группу учеников нашей школы. Сейчас в школе объявлено соревнование за право поездки на завод.

Учащиеся нашей школы просят заводом ВЛКСМ ознакомить с этим письмом всех комсомольцев и молодых рабочих тракторного завода и обращаются с призывом к молодым тракторостроителям собрать юбилейный трактор во внеурочное время.

Желаем всем работникам завода новых успехов в борьбе за досрочное выполнение плана семилетки.

Учащиеся семилетней школы № 15 города Лениногорска».

Замечательную мысль высказали пионеры и школьники семилетней школы № 15 города Лениногорска — из металломолота, собранного учащимися этой школы, во внеурочное время собрать юбилейный трактор ДТ-54А. Слово за вами, товарищи комсомольцы!

Молодень — Октябрю

Мастера свободной ковки

Два года прошло с тех пор, как после окончания Скопинского технического училища в кузнецкий цех нашего завода пришли выпускники Вячеслав Набадчиков, Сергей Самкин и Василий Малашин. Ребята зачислили в бригаду свободной ковки тяжелого отделения кузницы. Работа здесь трудная, но она не испугала волевых комсомольцев, избравших профессию по душе.

Сейчас бригадой руководит Вячеслав Набадчиков, активный общественный член цехового комсомольского бюро. Анатолий Катаев, Алексей Меженский, Владимир Кравцов также входят в бригаду Вячеслава Набадчикова, обслуживающую два молота.

Молодежный коллектив успешно справляется с производственными заданиями. Бригада выполняет заказы различных цехов и даже других предприятий города.

— Сегодня выполняем аварийный заказ механического цеха № 4, — говорит Вячеслав, показывая на кучу откованных заготовок шестерен, изготовленных из отходов. А это — клещи для своего цеха. Без них кузнец как без рук.

О бригаде Вячеслава Набадчикова хорошо отзываются руководители цеха.

— Это настоящие мастера свободной ковки, — говорят они.

А. САВЕЛЬЕВА,
секретарь комсомольского бюро.

У молодых чугунолитейщиков

В чугунолитейном цехе № 1 много замечательных людей, горячо любящих свой труд. Достойное место среди них занимают комсомольцы Формовщики Анна Рыбинская и Даша Зимовая.

Даша формует стержни рубашки блока цилиндров, а Анна — стержни балансиров катков. Каждая из них ежедневно выполняет задания.

Передовая смена

Хорошими успехами гения Квартиня является одним из лучших на участке шестерен ТДТ-60. Работа здесь идет ритмично, строго по графику. Комсомольцы смены фрезеровщика Раиса Гутарева, шевинговщика Валентина Скиба, наладчика Владимира Евгений Квартин.

Коллектив смены Евгения Квартиня является одним из лучших на участке шестерен ТДТ-60. Работа здесь идет ритмично, строго по графику. Комсомольцы смены фрезеровщика Раиса Гутарева, шевинговщика Валентина Скиба, наладчика Владимира Евгений Квартин.

Юбилейная выставка

Внимание москвичей привлекает юбилейная выставка, посвященная десятилетию Германской Демократической Республики. Ее экспонаты, представленные в павильоне «Легкая промышленность» на территории Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства, ярко иллюстрируют успех в развитии экономики и

культуры первого в истории Германии государства рабочих и крестьян.

На торжественном открытии выставки, состоявшемся 6 октября, были заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин, министр внешней торговли Н. С. Патоличев и другие.

Говорят делегаты XVIII заводской комсомольской конференции

Инициативе нужна поддержка

В нашем цехе большая комсомольская организация. Как всегда в коллективе имеется много интересных начинаний, инициаторами которых являются комсомольцы.

В марте текущего года мы создали комсомольский штаб по обеспечению деталями главного конвейера. Ребята с огоньком взялись за работу, но огонек этот вскоре погас, так как почин тракторосборщиков не подхватили в механообрабатывающих цехах и не поддержали в завкоме комсомола. Так, до сих пор детали на сборку поступают неритмично. Сборщики простоявают, а потом делают программу штурмом, что вызывает брак.

Новому составу ЗК ВЛКСМ нужно взять под свой контроль работу конвейеров. Штабы по обеспечению деталями сборочных цехов должны быть созданы в ли-

тических, термических и механических, обрабатывающих цехах. Тогда мы забудем о простоях, о потерях времени.

На первых порах в цеховых комсомольских организациях проводилась большая работа по созданию бригад коммунистического труда. В это соревнование включилась передовая молодежь, имеющая тягу к учебе, интересующаяся общественной работой.

В заводском комитете ВЛКСМ формально подошли к этому мероприятию. Нашему цеху, например, дано «руководящее» указание организовать бригады, борющиеся за звание коммунистических. Бригады созданы, но они ничем не отличаются от других коллективов. Бывают случаи, когда участники этого соревнования грубо нарушают дисциплину, многие нигде не учатся, пассив-

но относятся к выполнению общественных поручений.

Задача комитета ВЛКСМ заключается в том, чтобы не только контролировать деятельность участников коммунистического соревнования, но и всячески помогать им практически и добрыми советами.

Несколько слов о художественной самодеятельности. В тракторосборочном цехе № 1 хорошо работали хоровой, танцевальный и драматический кружки, молодежь организовывала вечера отдыха. Руководители цеха сократили наших лучших культурников и самодеятельность распалась. Заводской комитет комсомола оказался бессильным помочь нам.

Сейчас, чтобы лучше организовать культурный досуг молодежи, мы предлагаем объединить самодеятельные коллективы моторного, первого механического и нашего цехов. Это облегчит руководство кружками, даст возможность выявить лучшие дарования. И здесь без поддержки завкома ВЛКСМ хорошая инициатива может заглохнуть.

З. ДОЛГОВ,
делегат от тракторосборочного
цеха № 1.

Серьезные упущения

Отрадно отметить, что в выполнении производственной программы самое активное участие принимает молодежь. В прессовом цехе из 360 человек молодых рабочих и комсомольцев нет ни одного, который бы не выполнял смешных заданий. Наоборот, комсомольцы являются застрельщиками хороших начинаний, показывают пример в труде.

6 месяцев подряд удерживает звание «Лучший рабочий своей профессии» токарь-универсал штамповального участка Юрий Семенов. Замечательно трудятся члены бригады, борющейся за звание коммунистической, прессовщики участка тяжелых прессов Иван Михайленко, Василий Власов, Василий Акинин и многие другие.

В цехе созданы три бригады, коллективы которых борются за честь называться коммунистическими. Но надо сказать, что заводской комитет комсомола слабо руководит соревнованием этих бригад, не оказывает постоянной помощи бригадирам. Правда, было проведено два семинара с чле-

нами бригад коммунистического труда, но они по сути дела ничего не дали.

В работе комсомольских организаций плохо обстоит дело с вопросом политического просвещения. Так, в прессовом цехе в кружок по изучению биографии В. И. Ленина, где пропагандистом был т. Киренкин, в начале учебного года записалось 30 человек, а занятия посещали только 5—7 комсомольцев.

Такой недостаток наблюдается ежегодно, но ни секретари комсомольских бюро, ни ответственные за учебу молодежи не стремятся устранить его.

Много недостатков и в работе культурно-массового сектора завкома ВЛКСМ. У нас до сих пор никто не знает, кто является ответственным за этот сектор. Новому составу завкома комсомола следует устранить отмеченные недостатки, больше уделять внимания соревнованию и политической учебе комсомольцев.

М. ГРЕЧКОСЕЕВА,
делегат конференции.

Наказ старого коммуниста

Много славных страниц вписано комсомольцами в историю нашего тракторного завода. Трудно перечислить все те хорошие дела, застрельщиками которых являются комсомольцы тракторостроителей. Сделано было много, но можно с уверенностью сказать, что будет сделано еще больше.

Завтра состоится XVIII заводская отчетно-выборная комсомольская конференция, которая подведет итоги работы заводской организации за отчетный период. В связи с этим мне хочется дать наказ делегатам этой конференции.

Во-первых, мне хочется посоветовать комсомольцам завода обратить самое серьезное внимание на повышение политической грамотности. Нечего греха таить, не все благополучно обстоит у нас в этом вопросе. Многие комсомольцы неохотно посещают занятия в сети партийно-комсомольского просвещения. И зачастую это проходит мимо внимания комсомольских бюро. Надо в корне изменить отношение комсомольцев к повышению своего идеино-политического уровня.

Не менее важным является и вопрос повышения общеобразовательного уровня. Многие комсомольцы не имеют семилетнего образования и не желают заниматься повышением общеобразовательного уровня. Дальше с этим мириться нельзя. А не имеющим среднего образования также всем как одному нужно взяться за учебу.

Нельзя обойти молчанием и то, что комсомольцы нашего завода еще не взяли в свои руки дело охраны общественного порядка в общежитиях, парках, на стадионе и на улицах заводского поселка.

Конференция должна наметить конкретные мероприятия по вовлечению новых членов в заводскую народную дружину по охране общественного порядка. Надо объявить решительную войну хулиганам, пьяницам и стилягам. И первое слово в этом должны сказать комсомольцы.

И. БОГДАНОВИЧ,

член КПСС, делегат XVIII комсомольской конференции
от чугунолитейного цеха № 3.

Группомсограм — чаще собираться вместе

В работе комсомольской организации важную роль играет правильное руководство комсомольскими группами. Поэтому, чтобы улучшить работу в организации, нужно развивать активность групп, проводить семинары с группомсограми по различным вопросам. На семинарах надо обмениваться опытом работы — это одна из важных задач комсомольских организаций.

Заводской комитет нашего завода не сумел по-настоящему развернуть работу с группомсограми. За весь период работы комитета было проведено только два общезаводских семинара. Надо заметить, что семинары были подготовлены плохо. Поэтому проведение семинаров ничего хорошего в работе группомсогров не дало.

Хорошая и ценная инициатива была у нас на заводе — соревнование на лучшую комсомольскую группу. Первое время за-

закончилась большая отчетно-выборная кампания в цеховых комсомольских организациях нашего завода. Недавно проходило комсомольское собрание и в отделе главного технолога, на котором выступил с отчетным докладом о проделанной работе секретарь комсомольского бюро Александр Серенко.

Докладчик приводил много интересных фактов из жизни комсомольской организации, рассказывал о том, что молодежь отдела внесла свой посильный вклад в дело улучшения конструкции пропашных и трелевочных тракторов, активно участвовала в заводских воскресниках по сбору металломолома и наведению чистоты и культуры на заводе.

Под руководством партийной организации комсомольцы нашего отдела активно борются за освоение новой техники, принимают

участие в разработке и подготовке технологии нового трактора Т-4, который намечено выпустить на нашем заводе в 1962 году.

Комсомольцы отдают себе отчет в том, что разрабатываемая ими техническая документация по производству нового трактора должна быть готовой не к 1962 году, а на целый год раньше. Поэтому вместе со всем коллективом отдела главного технолога наши комсомольцы решили трудиться с удвоенной энергией, так, чтобы вся техническая документация была подготовлена в заданные сроки.

Всем известно, однако, что молодежь испытывает влечение не только к труду, хорошему отды-

ху, но и спорту. К сожалению, спортом нашей молодежи заниматься трудно. Об этом говорили комсомольцы отдела на своем отчетно-выборном собрании. Замечание комсомольцев отдела главного технолога нужно учсть новому составу ЗК ВЛКСМ. Замечание это заключается в том, что в зимний период очень трудно найти коньки и лыжи на заводском стадионе. Спортивный инвентарь находится там в запущенном состоянии. А ведь как полезно после трудового дня встать на лыжи или пробежаться по ледяной дорожке на коньках. Удовлетворить эти запросы — долг нового состава заводского комитета комсомола.

Н. ЧЕРКАСОВ.



Группа редакторов заводских газет Чехословакии побывала в редакции многотиражки автозавода имени Лихачева «Московский автозаводец». Журналисты ознакомились с опытом работы редакции газеты столичного автозавода, беседовали с рабкорами, поделились своим опытом работы.

На снимке (слева направо): рабкор газеты «Московский автозаводец» В. Орлов, редактор многотиражной газеты одного из механических заводов Чехословакии Франтишек Свашек и редактор газеты Пражского автозавода имени Клемента Готвальда Франтишек Кнопп за дружеской беседой.

Фото Е. Семенова.

Фотохроника ТАСС.

И. ЖЕРКО,
Сталелитейный цех.



Владимирская область. На Гусь-Хрустальном заводе успешно осуществляется план механизации и автоматизации производства. Уже действует сорок поточных конвейерных линий. За 1959—1961 годы на предприятии будет внедрен еще ряд конвейерных линий, которые позволят связать все участки в один поток.

На снимке: сортировщица Нина Киселева проверяет хрустальные изделия, обработанные на конвейере.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Идут отчеты и выборы партийных органов

Под знаком высокой требовательности

Главным в оценке работы партийного бюро и в целом партийной организации являются, прежде всего, практические достигнутые результаты. Как показало отчетно-выборное собрание коммунистов моторного цеха, за чекущий период моторщики достигли неоспоримых успехов. Значительно повысилась ответственность каждого коммуниста за порученный участок работы, коллектив цеха неоднократно выходил победителем в соревновании среди цехов завода, успешно выполняется план первого года семилетки.

Однако в практике работы партийной организации моторного цеха, как указывалось на собрании, имеется ряд существенных недостатков, выразившихся в формальном подходе к замечательному коммунистическому соревнованию, в косности и рутине в деле внедрения новой техники, технологии и прогрессивных методов труда.

Выступавшие в прениях коммунисты резкой критике подвергли работу отдельных членов бюро и особенно подчеркивали личную ответственность секретаря партийной организации тов. Кононова, председателя цехового комитета тов. Буркуна и бывшего

члена цехкома тов. Павлюченко за недостатки в организации действенного социалистического соревнования. В частности, член бригады коммунистического труда тов. Азаров в своем выступлении отметил, что созданием бригад, борющихся за звание коммунистических, в цехе никто не занимается. Это дело было поручено коммунисту тов. Павлюченко, но он с поручением не справился.

— Кажется, что формализм в соревновании,—говорит тов. Азаров,—чуть не погубил хорошее дело. Созданная по нашей инициативе бригада в первое время оказалась перед большими трудностями. Вместо того, чтобы оказать молодому коллективу поддержку, некоторые руководители вынашивали мысль о разгоне бригады. Мимо этого проходило партийное бюро. Серьезные критические замечания по этому поводу сделаны члену партийного бюро, ответственному за соревнование в цехе, коммунисту тов. Терещенко.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС четко определены пути дальнейшей борьбы за ускорение технического прогресса. Выполняя эти решения, моторщики проделали некоторую ра-

боту по совершенствованию производства. Вместе с тем в работе техотдела цеха много недостатков. Как отмечалось на собрании, работники техотдела еще не перестроили свою работу в свете решений июньского Пленума. В цехе создана бригада малой механизации, но она не работает с полной отдачей. Из-за неорганизованности рабочие здесь часами просиживают без дела. Еще не изжиты косность и рутин в деле внедрения рационализаторских предложений, новейших приспособлений и т. д. Об этом говорили коммунисты тт. Жеребор, Кауфман и другие.

Чем объяснить столь многие недостатки в работе бюро? Они объясняются, как говорили в прениях коммунисты тт. Минаев, Токаренко, Лукьянов, прежде всего слабостью воспитательной работы.

Партийное бюро мало заботилось о создании в цехе крепкой трудовой дисциплины, развертывании политico-массовой работы, устранении тех недостатков, которые повторяются из года в год. Яркий пример того, как изменяется положение в лучшую сторону при хорошо поставленной воспитательной работе, привел парторгупорг участка коленвала

тов. Токаренко. Он рассказал о том, что раньше участок долгое время неправлялся с выполнением производственного плана, тянулся в хвосте. Когда на участке создали агитколлектив и агитаторы приступили к работе, дело пошло куда лучше. Рабочие участка стали сплоченее, дружнее, интереснее к недостаткам, интересовались всем и старались работать так, чтобы перевыполнить задания.

В заключение тов. Токаренко сказал, что партийному бюро и его членам нужно заниматься воспитательной работой, прислушиваться к массам, чаще бывать на участках, интересоваться жизнью рабочих, помогать им решать поставленные задачи.

Отчетно-выборное партийное собрание моторщиков прошло под знаком принципиальной партийной критики, непримиримости к недостаткам и высокой требовательности.

Партийная организация моторщиков и новый состав ее партийного бюро примет необходимые меры к решительному устранению критических замечаний и мобилизует коллектив на претворение в жизнь великих планов семилетки.

В. КУБЫШКИН.

Новой технике—широкую дорогу

Большие и ответственные задачи по внедрению в производство новой техники в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС стоят перед отделом главного конструктора, являющимся одним из ведущих на нашем заводе.

Придавая вопросу новой техники первостепенное значение, работники отдела разработали конструкцию и провели испытания нового мощного гусеничного трактора общего назначения марки Т-4. На его основе созданы также колесный, трелевочный и болотный тракторы с унификацией до

80 процентов всех узлов и деталей. Наряду с созданием новых машин конструкторы неустанно занимаются модернизацией узлов дизельного трактора ДТ-54, совершенствуют его, внося достойный вклад в дело технического прогресса.

Об этих и других достижениях рассказал в своем докладе секре-

тарь партийного бюро отдела главного конструктора тов. Кочебин на состоявшемся 7 октября отчетно-выборном собрании. Однако из выступлений коммунистов выяснилось, что в коллективе конструкторов и в работе партийной организации не все гладко.

Слабая воспитательная работа, проводимая с молодыми коммунистами, отсутствие должного контроля за выполнением партийных поручений явились основным недостатком в работе партийного бюро.

Не на должном уровне и с опозданием прошло в отделе изучение и обсуждение материалов июньского Пленума ЦК КПСС, вследствие чего коллектив плохо перевра-

щается в своей работе по внедрению в производство новой техники. Партийное бюро не принял мер для мобилизации инженеров, техников на успешное ре-

шение задач, поставленных перед работниками промышленности в текущем семилетии. Таким образом, план по новой технике выполнен неполностью, не разработаны перспективные планы, над которыми должны трудиться работники отдела в ближайшее время.

— Коллектив отдела численно вырос, задачи стоят перед нами большие,—сказала в своем выступлении коммунист тов. Субботина.—Однако до сего времени у нас слабым звеном является изготовление опытных образцов. Работники моторного бюро проделали большую работу по улучшению системы охлаждения двигателя Д-60, а изготовление нового образца задерживается опытным цехом.

Об отсутствии контроля за выполнением опытных работ рассказали выступившие на собрании коммунисты тт. Подручник, Вер-

Трактор БТ-4 готов к испытанию

Начало четвертого квартала для тракторозаводцев знаменательно тем, что на заводе был сконструирован, изготовлен и собран для испытаний новый болотный трактор БТ-4.

1 октября тысячи тракторозаводцев были свидетелями выхода из ворот опытного цеха новой машины. Трактор болотной модификации имеет сравнительно небольшое давление на грунт (200 граммов на один квадратный сантиметр), его мощность равна 95—100 лошадиным силам.

В создание нового трактора много труда вложили работники отдела главного конструктора. За короткий срок они сделали технические расчеты, изготовили чертежи. Задача была решена конструкторами своевременно. Предстоял

большой объем работ по изготовлению опытного образца этой машины. За это дело горячо взялся коллектив опытного цеха. Сроки отводились сжатые, но трудности никогда не пугали опытников. Все работы возглавили коммунисты и комсомольцы.

Среди передовиков первенство в соревновании занимали токари тт. Пикур, Ходдин, Волков, Кузнецов, расточники тт. Елисеев, Погорелов, Бобров, зуборезчики тт. Маркин, Артеменко, шлифовщики тт. Николаев, Иващенко и многие другие.

Во время выполнения задания коллектив механического участка решил выдать все изготавливаемые на этом участке детали к 27 сентября. Этую

инициативу подхватили и другие участки цеха.

Трудовой подъем, взаимопомощь помогли рабочим достойно сдержать данное слово. Сейчас новый болотный трактор БТ-4, изготовленный коллективом отдела главного конструктора и опытного цеха, готов к прохождению заводских испытаний.

А. КОНСТАНТИНОВ.



Красноярск. В этом году завод комбайнов освоил выпуск комбайнов «СК-3». Уже выпущено более 5 тысяч машин этого типа.

До конца года комбайностроители дадут сельскому хозяйству страны 8,5 тысячи машин—на полторы тысячи больше, чем было запланировано.

На снимке: на конвейере в сборочном цехе.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

Сплав ВК4

В лабораторию резания завода поступил новый твердый сплав марки ВК4, обладающий более высокими физико-механическими свойствами, нежели наиболее распространенные твердые сплавы вольфрамо-кобальтовой группы ВК6 и ВК8. Предел прочности при изгибе у нового сплава обеспечивает нормальную работу резцов, работающих в тяжелых условиях.

Лаборатория резания завода были произведены сравнительные испытания резцов, оснащенных пластинами ВК4. Результаты превзошли все ожидания.

При механической обработке чугунных деталей резцы эти имели в 2—2,5 раза большую стойкость, чем токарные резцы, оснащенные твердым сплавом ВК8.

При черновой обработке деталей с припуском 8—10 миллиметров и ударной нагрузкой новый сплав также работает удовлетворительно.

Ч. НИКОЛАЕВ.

По следам выступлений

«Боевого темпа»

«ЭТО ОСКОРБЛЯЕТ ДОСТОИНСТВО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА»

Под таким заголовком в № 102 «Боевого темпа» было опубликовано письмо мастера тракторосборочного цеха № 1 тов. Акимова, в котором рассказывалось о нетактичном отношении некоторых работников охраны к проверяемым.

Как сообщил редакции заместитель главного инженера завода тов. Ситников, факты, изложенные в письме, действительно имели место. Заметка обсуждалась на общих собраниях профсоюзных групп и цеховых комитетов. Администрацией и профсоюзной организацией охраны приняты меры к недопущению грубости и бес tactности к проверяемым работникам завода.

В. ГАВРИЛОВА.

Творчество трудящихся завода

ДИМКА

(Рассказ)

Димке не спалось. Он долго лежал в темноте с закрытыми глазами. Ему было не до сна. События минувшего дня проносились перед ним с молниеносной быстротой, сменяя одно другое. И Димка еще раз мучительно ощущал ужас происшедшего.

— К черту! — зло выкрикнул он, видимо обращаясь к навязчивым воспоминаниям. — К черту!

Вскочив и свесив с койки босые ноги, ожесточенно запустив в волосы обе пятерни, до боли сжал ими голову. Димка нервничал.

...Вот уже четыре месяца, как он работает на заводе. Здесь он впервые увидел портреты знатных людей — лучших производственников. Читая данные об их работе, он откровенно восхищался: «270 процентов! Вот здорово! Вот бы я когда-нибудь смог столько сделать! Ух ты! 305! Ну, это вообще что-то особенное. Вот это парень!» И тут же решил: «буду таким».

Но это было еще не все. Главное Димка увидел уже после принятого решения, когда он остановился перед стендом, на котором бронзовыми буквами было написано: «Лучшие рационализаторы завода». Может быть Димка и прошел бы мимо, но со стендами него смотрело такое молодое, такое серьезное лицо. И Димка, подстрекаемый любопытством, прочитал, что предложение токаря Николаева дает 48 тысяч рублей годовой экономии. Он оторвало уставился на портрет, потом подумал, что 48 тысяч — ошибка, может быть, 4800... Но нет. Черной тушью красиво была выведена именно та сумма. «Вот это парень! Подумать только, 48 тысяч! А ведь он молодежь меня» — вслух подумал Димка, продолжая рассматривать портрет. И хотя паренек был года на 3—4 старше его, Димка сам себя убеждал: «моложе». Он твердо решил стать рационализатором.

И вот Димка у станка. Он внимательно изучает каждую деталь, ищет, нет ли в станке чего-нибудь такого, что можно было бы изменить. Димке и дела мало до того, что он не успевает выполнить норму, что из-под его рук частенько отправляются в брак почти готовые детали, на которые было затрачено столько труда. Ничуть не смущали его и вздохи старого мастера, который потерял в него — Димку всяющую веру.

Но брак и Димкина нерадивость померкли перед тем, чем он решил порадовать своего мастера. Он нашел, что слишком много времени у него уходит на обработку одной детали. А ведь это так просто: увеличить обороты, подачу, изменить угол резания.

Димка терпеливо и настойчиво стал искать новые методы крепления детали. Рабочий день подходил к концу. Брак в этот день оказался еще более высоким.

«Стоп! Нашел, нашел!» — чуть было не закричал он. Лихорадочно хватая инструмент, он приступил к «переоборудованию» станка. Руки его дрожали, часто срывались и падали ключи. Сейчас он испытает... И когда все расчеты совпадут, Димка покажет ворчливому Данилычу, кто он такой. Он сделает две, три нормы. Его попросят рассказать об этом, а может даже предложат статью написать в газету. И конечно его портрет повесят рядом с тем. И у него, у Димки, экономия будет больше. Все будут восхищаться: «Какой молодой и уже изобретатель!».

У Димки бешено заколотилось сердце, запыпало лицо... Он вновь испытал пережитое чувство и как тогда, вспомнив жуткий скрежет железа, которым увенчалось зло-получное испытание и от которого рассыпались в прах заманчивые мечты, вздрогнул и закрыл руками лицо. Вспомнив суровые взгляды молча обступивших его товарищей, Димка и сейчас весь горел от гниущего сердце стыда...

— Я же хотел предложение внести, — беспомощно оглядываясь вокруг, лепетал он. Но все отводили глаза в сторону, словно чувствуя и свою вину в этом...

«Рационализатор!» — раздался тихий девичий голос. Димка поднял голову. С упреком и сожалением на него смотрела беловурая, янтарная Светлана, — соседка по станку, на которую Димка почему-то стал чаще посматривать украдкой. Сейчас он снова опустил голову. Не мог он видеть, как Светлана, не кто-нибудь, а Светлана смотрит на него с упреком...

Светлана теперь даже здорова стала перестанет, — грустно подумал он.. — Хорошо хоть ребят дома нет. Одному легче. А то начнут расспрашивать, смеяться или, чего доброго, пожалеют, притихнут и на цыпочках начнутходить как возле больного... Все ушли на собрание по поводу моего изобретения. А причем здесь собрание? Я же не комсомолец. Ну выгонят с работы, выгнут за ремонт, за простой станка (сказали, на неделю слесарям работы). Вот и все, а причем тут комсомольцы?

В дверь тихо постучали. Димка помедлил, но стук повторился настойчивее. Неохотно открыл он дверь. Комната сразу наполнилась веселыми голосами возбужденных ребят.

— Ты ужинать будешь? — спросил Димку Сергей, старший в комнате, желая вызвать его на разговор. Встретив упрямое молчание, обратился к ребятам с веселой командой.

Димку раздражало все: и дружное звяканье ложек, и веселые шутки, которыми обменивались за ужином ребята. Обращаясь к Димке, одиноко сидевшему в стороне, Сергей сказал:

— Завтра во вторую смену выходишь с нами. Понял?

Димка поднял глаза, удивленно посмотрел на него, а Сергей продолжал:

— Мы с Генкой шефство над тобой берем. Берем, Генка? — подтолкнул он паренька, сидевшего рядом.

— Ага, — коротко подтвердил тот.

После ужина кто с книгой, кто с газетой в руках углубился на кроватях и словно забыли о своем мрачном товарище.

— А как же я? — видимо велух подумав, спросил Димка.

Все одновременно подняли головы и почему-то посмотрели на Сергея.

— Что как? — переспросил Сергей.

— Работать как буду... и в глаза людям смотреть?

Сергей подошел к нему, сел на край кровати, взял за руку.

— Работать будешь, как и все, — спокойно ответил Сергей. — И в глаза будешь смотреть открыто. Конечно, сейчас тебе трудно. Натворил... Но мы в тебя верим. Ты обязательно исправишься. Только, — Сергей крепко втянул Димку за плечо, — не вешай головы.

Шмолчали. Потом Сергей встал, выключил свет. Долго еще не спал Димка, слушал, как спокойно дышат во сне ребята и мерно тикает будильник.

Сон Димки был неспокойным. Во сне видел он, что стал знатным человеком, слава о его делах разнеслась по всему заводу... А он, Димка, счастлив оттого, что сбылась его мечта, что он стал рационализатором.

На столике отлушительно трескался будильник. Как по команде бодро вскакивали с постелей ребята. В открытое окно врывается свежий утренний воздух и шум проснувшегося города. Начинается новый день. Каким он будет?

Через год Димку принимали в комсомол. Шумным и волнующим было собрание. Горячо говорили о Димке товарищи по работе. А когда, рассказывая о своей жизни, Димка дошел до того места, как он в погоне за славой занялся «изобретательством», и чем оно окончилось, в зале раздался дружный хохот. Димка смущенно замолчал. На трибуне подошел старый мастер.

— Было, — негромко, но авторитетно сказал Данилыч и взмахнул рукой, точно отрубил от настоящего то, что было. — Но теперь больше не повторится. Так, Дмитрий?

Димка от неожиданности не мог слова вымолвить. Словно сквозь сон донеслось до него:

— Я как старый коммунист рекомендую Дмитрия Боброва комсомолу. Замечательный стал парень. Хорошие дела теперь на его счету.

Под дружные аплодисменты Данилыч сопел с трибуны. А Димка сияющими от счастья глазами смотрел в притихший зал...

Т. БЕРНОВИЧ.

Массовая рабочая газета

Каждый день творческая инициатива миллионов советских людей рождает новое, передовое, прогрессивное. Живые примеры этого нового, взятые из жизни фабрик и заводов, фабрично-заводских комитетов профсоюзов и рабочих клубов, освещает на своих страницах газета «Труд». Очерки, корреспонденции и зарисовки о новаторах производства, коллективах предприятий и строек, о лучших людях нашего времени занимают в газете большее место. Газета знакомит читателей с трудом, бытом и учебой ударников и бригад коммунистического труда.

«Труд» — массовая, ежедневная рабочая газета, популяризирующая опыт лучших предприятий, новаторов производства, профсоюзов, накопленный в борьбе за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за освоение передовых методов работы, новой техники, за повышение культуры социалистического производства.

Что нужно сделать для того, чтобы в социалистическом соревновании участвовали все рабочие, чтобы ценная инициатива новаторов быстрее стала достоянием всего коллектива, — обо всем этом публикуются материалы в газете «Труд».

«Труд» имеет собственных корреспондентов в союзных республиках, в областных и краевых центрах, в крупнейших странах мира. Газета постоянно знакомит читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом, печатает статьи по вопросам марксистско-ленинской теории и на научные темы, материалы по вопросам трудового законодательства, охраны труда и техники безопасности, жилищного строительства, общественного питания, коммунального и бытового обслуживания, охраны общественного порядка.

Значительное место газета отводит вопросам коммунистического воспитания, борьбы за здоровый быт, организаций культурного досуга рабочих и служащих. В ней публикуются отчеты о спортивных соревнованиях, репортажи о футбольных и других видах спортивных состязаний. Газета регулярно печатает ответы на вопросы читателей; авторами ответов являются специалисты по самым различным отраслям знаний. В «Труде» систематически публикуются очерки, рассказы, фельетоны, таблицы выигрышей по государственным займам и денежно-вещевым лотереям.

Значительная часть иностранных читателей получает газету в день ее выхода в Москве, так как она доставляется им авиапочтой. Кроме Москвы, газета печатается в Алма-Ате, Иркутске, Киеве, Куйбышеве, Ленинграде, Новосибирске, Свердловске и Хабаровске, куда матрицы «Труда» отправляются на скоростных самолетах.

Сейчас Союзпечать проводит массовую подписку на газету «Труд» на новый год. Тысячи рабочих и служащих, профсоюзных работников и активистов могут беспрепятственно восстановить свою подписку или заново подписать на газету «Труд».

Подписная цена: на год 60 руб., на полгода 30 руб., на три месяца 15 руб., на один месяц 5 руб.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ГАЗЕТЫ «ТРУД»

Редакция газеты «Боевой темп» ставит в известность читателей газеты о том, что с 14 октября 1959 года газета «Боевой темп» будет выходить два раза в неделю: по средам и субботам.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

СОВЕТ ПЕНСИОНЕРОВ АТЗ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ПЕНСИОНЕРОВ ПО СТАРОСТИ (НЕРАБОТАЮЩИХ), ЧТО В ТЕЧЕНИЕ 3-Х ДНЕЙ с 12 по 14 ОКТЯБРЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО (с 15 до 17 часов) В ПОМЕЩЕНИИ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА АТЗ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ПЕНСИОНЕРОВ, РАНЕЕ РАБОТАВШИХ НА ЗАВОДЕ.

СОВЕТ ПЕНСИОНЕРОВ АТЗ.

ОТКРЫТ
прием подписки
на заводскую газету
Боевой темп
ОРГАН ПАРТКОМА,
ДИРЕКЦИИ И ЗК
ПРОФСОЮЗА
Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

на 1960 год

Подпись на плате:

на 12 месяцев — 15 рублей,
на 6 месяцев — 7 руб. 50 коп.,
на 3 месяца — 3 руб. 75 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

НА ЧЕТЫРЕХ СТРАНИЦАХ.

Подписку принимают уполномоченные партийных организаций по подписке в цехах и отделах завода, а также в редакции газеты.